

云聘直播、专场招聘、开发见习岗位……

深度挖潜,帮促高校毕业生就业

还有一个多月高校毕业生就要离校了。记者从11日江苏省人社厅举行的高校毕业生就业促进系列活动新闻发布会上获悉,为帮助受疫情影响的高校毕业生及时就业、高质量就业,即日起至6月末,江苏将创新开展高校毕业生就业促进系列活动。

40场直播招聘提供1万个优岗

民营企业是吸纳就业的主渠道。江苏省人社厅、省教育厅和省工商联将于5月21日联合举办江苏省民营企业云聘直播大会高校毕业生就业专场。

省职介中心主任夏文哲介绍,此次云聘直播大会以“‘就’在江苏、‘职’等你来”为主题,是全省范围内由政府部门举办的最大规模直播招聘。届时,省人社厅将牵头组织13个设区市及部分县(市、区),40场直播招聘同步上线,经过严格审核筛选的1000家优质民营企业现场提供1万个高质量就业岗位,由企业负责人进行岗位推介、广纳八方贤才。

聚焦毕业生的高品质就业需求,这次发布的就业岗位涉及生物医药、智能制造、集成电路、新能源汽车等重点行业和关键领域,特别是优选了部分瞪羚企业和独角兽企业,无论是薪资待遇还是工作环境,对广大毕业生均具有较强的吸引力。

夏文哲介绍,云聘直播大会打破了公共直播招聘由政府部门唱“独角戏”的传统模式,在用好人社部门智慧就业云平台和教育部门大学生智慧就业平台的基础上,引入社会化力量共同参与,其中既有江苏移动、前程无忧等头部企业平台的积极助力,也有主流新闻媒体平台的鼎力支持。

考虑到毕业生自身专业能力与岗位需求的精准匹配,活动首次在直播招聘中增加了点播、回播、录播等功能,在直播过程中有40个频道供毕业生选择,了解不清楚的还可以返回观看。求职者还可在线投递简历、在线互动交流、在线预约面试等。

数字经济专场公益招聘月供岗10万个

6月1日起,江苏将举办为期一个月的高校毕业生公益网络招聘会——数字经济专场,届时将有5000家次用人单位提供超过10万个就业岗位供毕业生选择。

据活动承办方省人才市场副总经理张静介绍,随着数字经济的蓬勃发展,与之相关的就业岗位需求量骤增。目前人才市场数字经济及其关联领域提供的就业岗位占比已经接近1/3,呈现就业容量大、专业覆盖广、人才需求旺、岗位品质高的特征。在高校毕业生离校之际,举办数字经济专场网络招聘会,不仅可以帮助毕业生选择工作岗位,而且可以满足用人单位吸纳储备毕业生人才的需求。

为确保招聘活动更具针对性和实效性,主办方创新了线上招聘服务模

式,如细化招聘活动专区,围绕数字产业化、产业数字化和数字经济新业态,设立新一代信息技术、智能制造、数字金融、数字商务4个行业专区;设立国有企业、500强企业、长三角企业、海外留学生4个特色专区;高校毕业生精准招聘平台设立数字江苏综合性专区;开设人才培训评价专栏,动态发布技术技能人才培训、评价的相关目录和计划,延伸就业服务链条;展示数字人力资源服务产品,开通“求职对碰”访谈节目等。

开发青年就业见习岗位7.9万个

如果一时没找到就业岗位,毕业生也不用着急。省政府今年将“新开发5万个就业见习岗位”列入民生实事,省人社厅深入挖掘能够发挥高校毕业生专业特长的管理型、智能型、技术型、科研型及提升失业青年职业技能的见习岗位。截至4月末,全省已经开发见习岗位7.9万个,岗位开发数同比增长四成。

省人才流动服务中心副主任崔红介绍,全省目前设有6903家符合当地经济发展方向、具有一定规模、用工规范安全的见习基地,能够为高校毕业生等青年群体提供就业见习服务。见习基地包括上市公司254家,中国企业500强17家,中国民企500强33家。既有中国电子科技集团公司第五十五研究所、网络通信与安全紫金山实验室、湖南大学无锡智能控制研究院等事业单位,也有紫金银行、江苏舜天、航天晨光、无锡地铁运营有限公司、招商局邮轮制造有限公司等国有企业,还有苏宁易购、华设设计、江苏阳光、徐工集团、扬子江药业、金螳螂、罗莱家纺、洋河股份等众多知名企业。见习基地广泛覆盖装备制造、医药、软件信息技术、金融、商贸物流等20个行业领域。

高校毕业生可通过电脑端登录“江苏省智慧就业云平台”,申请见习岗位;也可通过手机端下载“江苏智慧人社”App或搜索微信小程序,在首页“主题服务”中申请就业见习机会。

据介绍,截至目前,江苏已有2.54万人通过网上申报见习,2.16万人通过审核参加了见习。对符合条件的见习人员,各地将按照不低于见习所在地上年度最低工资60%~80%的标准兑付见习补贴,对见习基地2022年12月31日前与见习期未满的见习人员签订劳动合同的,继续给予剩余期限的见习补贴。见习基地对见习人员期满经考核评估能胜任岗位要求的,可优先留用。

据中江网



劳动最光荣

12日,东林镇第二小学的学生在劳动实践课上学习洗衣服。今年以来,浙江省湖州市吴兴区东林镇将中小学劳动实践课纳入独立课程,让孩子们明白劳动实践的重要性。新华社发

西藏航空一客机起飞时偏出跑道起火

40余名旅客受轻伤,事故原因正在调查

晚报综合消息 12日上午,西藏航空一航班在重庆江北国际机场起飞时出现异常偏出跑道,飞机起火。目前,所有旅客和机组已全部安全撤离,40余名轻伤旅客已送往医院救治。

记者在重庆江北国际机场看见,事发飞机的火已被扑灭,飞机左前侧乘客出入口附近有明显黑色烟熏过火痕迹。飞机周围停放了数辆消防车,消防员围在飞机周围作业。跑道上暂无飞机起落。

乘坐事发航班的乘客龙安全告诉中新网记者,飞机起飞时正在跑道上滑行,突然飞机向右侧倾斜,然后听见巨大异响,随后飞机出现了撞击。龙安全称,机上多名乘客受伤,他正和受伤乘客在医院接受救治。

针对该情况,西藏航空官方微博回应称,2022年5月12日08:09分,西藏航空B-6425飞机TV9833执行重庆-林芝航班,机上113名旅客,9名机组人员。在重庆江北机场起飞过程中机组发现飞机异常中断起飞,飞

机偏出跑道。所有旅客和机组全部安全撤离,受伤旅客均为轻伤,送往医院治疗。飞机起火受损。事件发生后,西藏航空第一时间启动一级应急预案,全力做好应对和善后工作。

重庆江北国际机场通报称,西藏航空TV9833航班(重庆至林芝)在重庆江北国际机场起飞时偏出跑道,航空器机头左侧起火。重庆江北国际机场迅速启动应急救援工作,公安、消防、医疗等应急救援力量迅速赶往事发地处置特情,全力保障机上人员生命安全。113名旅客和9名机组人员全部安全撤离,其中40余名轻伤旅客已送往重庆市内医院救治。

航班数据服务软件“航旅纵横”显示,5月12日执飞西藏航空TV9833航班的是一架注册号为B-6425的空客A319-100,机龄9.5年。重庆江北国际机场5月12日上午出现一定规模取消、延误情况。

目前,重庆江北国际机场航班起降恢复正常。事故原因正在调查中。

据中新网

我国持续加大对失业人员帮扶补助

失业保险金逐步提高至最低工资标准的90%

新华社北京5月12日电 记者12日从国务院政策例行吹风会上获悉,今年在持续做好失业保险金、代缴基本医疗保险费、价格临时补贴等常规保失业人员生活待遇发放的基础上,我国将失业保险保障阶段性扩围政策再延续实施一年,并逐步将失业保险金标准提高至最低工资标准的90%。

人社部失业保险司司长桂桢在吹风会上表示,对参保满一年且非因本人意愿中断就业的失业人员,发放失业保险金;对领取失业保险金期满且距法定退休年龄不足一年的大龄失业人员,继续发放失业保险金至法定退休年龄;对参保满一年的失业农民工,发放一次性生活补助。

对领取失业保险金期满仍未就业的失业人员、不符合领取失业保险金条件的参保失业人员,发放失业补助金。

金;对参保不满一年的失业农民工,发放临时生活补助。

“下一步,人社部将全面推广经办新模式,努力让失业人员更便捷地领到失业保险待遇。”桂桢说。

一是“免跑即领”。大力推行网上办理,失业人员可以登录国家社会保险公共服务平台上的全国统一入口申领,或者通过电子社保卡、掌上12333等人社部官方渠道申领,也可以到各地人社部门的网站、公众号申领。

二是“免证即办”。全面取消证明材料、申领时限、捆绑条件和附加义务,失业人员无须提供失业证明,无须转移个人档案,无须现场签到,仅凭身份证或社保卡即可申领。

三是“免登即发”。优化申领环节,失业人员申领失业保险金,可先发放后办理失业登记,申领失业补助金无须办理失业登记。

姜琳